

政务动态

县委乡村振兴领导小组2023年第17次会议召开

本报讯(通讯员 吴昌连 杨家孟) 11月27日,剑河县委乡村振兴领导小组2023年第17次会议召开。县委书记、县委乡村振兴领导小组组长袁尚凯参加会议并讲话。县委副书记王旭楠、县委副书记吴小勇,县委常委肖宗燕、李帅、吴亚兰、文成、况再猛、杨炫、熊娅、郑金龙,人大常委会、县政府、县政协部分领导同志,县法院院长、县检察院检察长参加会议。会议以电视电话会议形式开至各乡镇(街道)。

会议传达学习贵州省2023年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作第十一次、十二次、十三次调度电视电话会议精神,11月27日上午全州巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作调度会议精神;听取2023年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作全面复盘检视情况汇报;部分乡镇(街道)和县直相关单位作复盘检视发言。袁尚凯在讲话中强调,全县上下

要高度重视此次复盘工作,以问题为导向,抓好、抓实复盘工作;要围绕复盘内容,形成问题清单,对标对表,制定切实可行的整改措施,举一反三、压实责任,确保整改到位,取得实效;要进一步强化纪律督导,以严的作风、实的举措,常态化抓好各项工作;要强化业务技能培训指导,结合各自工作职能,精准指导、靶向施策;要善于思考,主动作为,查缺补漏,及时消除各类风险隐患。

袁尚凯要求,当前正值岁末,各项工作已经到了最后冲刺阶段。全县各级各部门要提高政治站位,扛起责任,直面挑战,统筹兼顾,坚持工作决心不减、热情不减、力度不减,再下硬功夫、再啃硬骨头,以真抓实干的作风和奋发有为的精神,全力推动剑河巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作。会议还就耕地保护、粮食安全工作和医保相关工作作要求。

剑河县第十八届人民政府第五十四次常务会议召开

本报讯(通讯员 潘文) 11月24日,县委副书记、县长杨胜朝主持召开剑河县第十八届人民政府第54次常务会议,传达学习近期习近平总书记重要讲话、重要指示精神和中央、省委、州委相关会议文件精神,并研究剑河县贯彻落实措施。

会议指出,全县上下要始终保持高度警醒,迅速把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神上,正确而深刻地认清剑河县消防安全面临的严峻形势和防范工作的极端重要性;要认真学习贯彻习近平总书记在北京河北考察灾后恢复重建工作时的讲话精神,牢固树立和践行以人民为中心的发展思想,不断强化风险意识,加强监测预报预警能力,因地制宜加强防灾减灾能力建设与防范应对工作,为保障人民生命财产安全,推动高质量发展提供坚强保障。

会议要求,要全面落实好中央各项重大改革部署,结合实际不断完善国有资本经营预算制度,切实加强专家参与公共决策行为监督管理和生态文明建设等工作走深走实;要坚持以“互联网+”为抓手,在推进大数据等信息技术与剑河县当前产业发展深度融合的同时,着力防范化解网络风险隐患,积极拓展对外交流合作渠道,全力构建平安安全、平等包容的网络空间。

会议强调,相关部门要明确职责任务,进一步加强沟通协作,落实好政策宣传解读,建立健全管理机制,不断提高政策执行效能;要始终围绕“四新”主攻“四化”,守好发展和生态两条底线,立足资源禀赋和产业基础,着力强优势、补短板,把产业发展落实到重大项目、重点企业、重要产品上;要充分发挥剑河中医药产业资源优势,建强产业链条,壮大中医药健康产业价值;要不断加强文物保护利用和文化遗产保护传承,切实将文物资源转化为文物“红利”,推动剑河新时代文物事业高质量发展;要突出学习宣传《未成年人网络保护条例》对未成年人网络保护的重大意义,持续优化治理举措,为未成年人健康成长打造清朗网络空间和良好网络生态;要始终聚焦粮食安全核心指标查缺补漏,锚定耕地保护和粮食安全目标任务,全面自查、综合施策,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线;要及时跟进国家层面政策举措,全方位提升优化营商环境、扩大对外开放、发展数字经济等领域工作,用好各项政策机遇,更好融入和服务新发展格局。会议还研究了其他事项。

剑河县社会科学界联合会第一次代表大会召开

本报讯(通讯员 杨洁茹) 11月24日,剑河县社会科学界联合会第一次代表大会召开。州社科联党组书记、主席吴一生到场祝贺并致辞。县委副书记吴小勇,县委常委、县委宣传部部长、县委统战部副部长肖宗燕参加大会。吴一生代表州社会科学界联合会向大会的成功召开表示祝贺。他指出,剑河县哲学社会科学战线要不忘初心、牢记使命,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,衷心

拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于哲学社会科学工作的重要论述,更好肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的神圣职责,创造出更多体现新时代要求、具有剑河特色、顺应群众期待的优秀社科成果,为推动剑河县在新征程上实现经济社会高质量发展作出更大贡献。吴小勇代表县委、县政府向大会召开表示祝贺,并希望全县社科界和广大

社科工作者认清所处的历史方位、肩负的时代责任,牢牢把握社科工作的正确方向,更好发挥社科工作的智囊作用,大力推进社会科学的传播普及,在培养造就高素质社科人才队伍的同时,持续加强社会科学界联合会自身建设,以坚定的理论自信和制度自信,积极投身剑河县改革发展的生动实践,推动全县社会科学实现新的更大发展。会议审议通过《剑河县社会科学界联合会章程(草案)》《剑河县社会科学

界联合会第一次代表大会选举办法(草案)》,选举产生县社科联第一届委员会主席、副主席、兼职副主席、常务委员。肖宗燕表示,将进一步抓好剑河县社会科学界联合会工作,带领全县社科界和广大社科工作者持续加强自身建设,团结协作,加快构建与剑河经济社会发展相适应的社会科学发展格局,不断开创剑河县社会科学繁荣发展新局面,为进一步推动剑河县高质量发展再立新功、再创佳绩。

剑河县文艺演出进社区



图为文艺演出现场

本报讯(通讯员 杨洁茹) 11月22日,由黔东南州总工会主办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”主题宣传教育暨“法治宣传”文艺演出走进剑河县仰阿莎街道思源社区。州总工会党组成员、副主席梁松,县委副书记吴小勇,人大常委会副主任、县总工会主席彭文心参加活动。

演出在欢快的舞蹈《多彩和鸣》中拉开帷幕。随后,琵琶独唱《侗歌宣讲二十大》、舞蹈《唤歌都柳江》、歌曲《我家在中国》《苗侗姊妹花》《团圆歌》等精彩节目轮番上演,传递了党的好声音,展现了新时代人民的幸福生活。接地气、暖人心又充满民族特色的文艺表演,为现场群众带来了一场视听盛宴,赢得阵阵掌声。

在文艺演出中穿插的“法治宣传”有奖问答,更是将活动推向了高潮,大伙儿在欢声笑语中学习法律知识,增强法治意识。此次活动的开展,既丰富了社区群众的精神文化生活,又提升了群众的获得感、幸福感和归属感,让新时代文明新风、法治清风吹进了群众的心坎里。

剑河县举行2023年“乡村振兴·贵州专场”互联网募捐活动现场捐赠仪式

本报讯(通讯员 张美 彭开焱) 11月28日,剑河县举行2023年“乡村振兴·贵州专场”互联网募捐活动现场捐赠仪式,活动以“汇聚慈善力量、助力乡村振兴、共建美好家园”为主题,募捐资金将用于乡村基础设施建设、特殊人群关爱等。副县长易佑军

参加。活动现场,来自全县各企事业单位的工作人员认真了解各个募捐项目,并现场扫码募捐,为乡村振兴助力。据悉,此次活动剑河县共上线12个子项目,11月28日至11月30日将集中开展线上募捐活动。



图为募捐活动现场

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

农特产品进校园 “校农结合”促振兴

本报讯(通讯员 刘梦) 近日,满载着近11吨优质农产品的两辆货车,从剑河县柳川镇柳堡村驶出,发往贵州轻工职业技术学院。车身的红色横幅“贵州轻工职业技术学院助力剑河乡村振兴”格外醒目。一大早,贵州轻工职业技术学院派驻柳堡村的第一书记徐世涛就带着十几位村民在活动室门口忙活开了,井然有序地称重、装袋、搬运、装车,每个人脸上笑容不断。

进行收购,共收购红薯8107.5公斤、南瓜2545.5公斤,农户将获得3万余元的收益。村民龚祥源看着源源不断搬运装车的南瓜,笑得合不拢嘴。“有了帮扶单位的帮助,今天卖了1000多公斤的南瓜,大学食堂直接来村里和我们收购,我们只管种,不用愁销路。”自从与贵州轻工职业技术学院结成帮扶对子后,解决了大家销售难的后顾之忧,还增强了全村发展的信心和决心。

一边是大山深处各类丰富的优质绿色农产品,一边是容纳近万师生的高校食堂。2017年以来,在“校农结合”模式下,通过订单合作,贵州轻工职业技术学院向柳堡村统一收购农副产品近15万公斤,累计为村民带来近80万元的经济收益。如今,高山大米、食用菌、蔬菜、禽蛋、蜂蜜等农产品不断进入贵州轻工职业技术学院的食堂,让农村的“菜园子”和学校的“餐盘子”产生美妙互动,接续奏响乡村振兴“奋进曲”。徐世涛说:“接下来将继续发挥好柳堡村耕地良田和气候优势,持续用好‘校农结合’这个有力抓手,推动‘产销对接’‘直产直销’,让柳堡村成为学院的‘菜园子’,同时积极拓宽销售渠道,让柳堡村的农产品走出大山,让村民的荷包鼓起来。”

南明镇:

柚子园里的“致富经”

本报讯(通讯员 潘语) 眼下正是柚子成熟的季节,剑河县南明镇永兴村张承财家种植的15亩柚子园也迎来了丰收季。走进柚子园,放眼望去,郁郁葱葱的柚子树上硕果累累,金黄硕大的柚子散发出淡淡的果香,在阳光照射下显得格外诱人。“这个柚子熟得好,我摘给你们尝

尝。”张承财边摘柚子边说道。据张承财介绍,为打造特色产业,带领群众增收致富,2018年,他毅然决然地前往铜仁市万山区考察柚产业,在与万山区柚种植基地的气候、土质等方面进行对比后,于是决定把柚引入南明大坝试种。在不断积累种植柚子的方法和技巧下,如今的柚子园硕果累累。

柳旁村:

百亩金丝皇菊铺就增收致富路



村民在基地采摘金丝皇菊

本报讯(通讯员 杨梓微) 近日,剑河县岑松镇柳旁村的金丝皇菊迎来了采摘期。走进岑松镇柳旁村中药材种植基地,黄澄澄的金丝皇菊成片铺在梯田上,在阳光下肆意绽放。当地村民手挎竹篮,在金色花海中来回穿梭,娴熟地采摘着成熟的金丝皇菊。

今年是柳旁村大规模种植金丝皇菊的第一年,此前,该村引入省级科技特派员试点项目《金丝皇菊引苗及标准化种植技术研究与示范应用项目》,建成50亩金丝皇菊种植示范基地,经过测产,示范田金丝皇菊鲜品亩产可达939公斤,预计新增产值360万元。

据了解,张承财今年8月份在小兴村开发100亩柚产业发展基地,基地的建成,将会给当地带来更大的经济效益,吸纳更多附近剩余劳动力务工,助民增收致富。

“一人致富不是富,作为一名党员、退休村干,我有责任带领群众一起增收致富。”张承财表示。张承财只是南明镇广大党员致富带头人中的一个缩影。近年来,该镇积极探索“党建引领产业发展”特色做法,把农村党员培养成创业致富带头人,把创业致富带头人培养成党员,带动农村经济发展,不断激发乡村振兴新活力。

在看到金丝皇菊产业前景广阔后,柳旁村以“科技特派+公司+合作社+农户”模式,结合示范基地种植经验,扩产种植金丝皇菊171亩。

“不懂的就跟着科技特派员在示范田学,种出来就有公司来收走,不愁销路,而且金丝皇菊除了给村集体经济增收外,还具备观赏价值,既实现了集体经济的壮大又扮靓了乡村。”柳旁村第一书记陈军义充满信心地说。

据悉,今年柳旁村种植的171亩金丝皇菊,预计鲜品亩均产量700公斤左右,基地所得收益将惠及全村311户群众。

(备注:1亩=0.0667公顷)